

# 桂城康悦公园完成改造投入使用

## 年底前桂城将建成46个社区体育公园



康悦公园景色优美,环境舒适宜人。宋兹檀 摄

珠江时报讯(记者/曾蓉)国庆期间,桂城街道又一社区体育公园完成改造并投入使用,那就是地处夏东社区的康悦公园,市民可趁闲暇时间就近休闲放松

康悦公园位于映月新城,地处佛平四路与石龙南路交汇处,面积超7000平方米。周边商业、公园、学校,交通环绕,地理位置优越。公园旁的南海新交通,正如火如荼建设中,未来将打通映月新城的东西交通廊道;与公园一路之隔的映月湖环宇城人流量十足,吸引周边居民购物娱乐。

记者在现场看到,公园内保留了原有绿地、乔木,对人行道、绿道、自行车道重新改造翻新,如人行道披上蓝色“新衣”,尽显青春与

活力。

值得一提的是公园里的景观布置,引入了“狼尾草”等网红草,栽种在公园每个角落,随风摇曳,点缀绿植,丰富园中景观效果。走在园中,曲径通幽,芳草鲜美,花草、景石的增添,提升绿化效果的同时,增建后公园绿化面积约2000平方米。

作为一座社区体育公园,康悦公园设置了环形沥青路环绕公园,让社区健身跑步成为一种常态与享受,还新增了平衡设备、摇摇乐等康体设施及儿童设施,供居民日常锻炼,轻松健身。

### 知多D

### 桂城街坊身边还要建这些公园

根据《桂城街道社区体育公园建设三年发展规划实施方案(2020—2022年)》,桂城三年投入专项资金11.62亿元,建成不少于150个社区体育公园,增加体育用地面积2990亩。

至2020年底,将建成社区体育公园46个,其中新建类14个,提升类29个,配建类3个,总体育用地面积增加180亩。

#### 平洲社区体育公园(南海儿童公园)

新建平洲社区体育公园,项目总投资约13000万元。该公园的建立将迎合幼儿、青少年等年龄阶段心理需求,培养儿童的探索精神,开发儿童在活动中的创造性。

#### 尖东社区体育公园

尖东社区体育公园位于桂城街道东平河畔(平洲水道与佛山涌交汇处),项目用地面积约3.3公顷。

总投资约3139.12万元,建设内容包括绿地景观、电气、给排水,拟打造成为运动休闲娱乐为一体的公共开放滨水社区体育公园。

#### 佛山一环体育公园

佛山一环体育公园南起平胜大桥引桥,北至佛山水道桥引桥,总长约8km,设计规划范围约668328平方米。

主要建设内容包括佛山一环两侧公园绿地、立交及节点绿地、桥下空间运动设施提升及相关体育设施完善,充分利用桥底空间建设篮球场、网球场、体育健身设施等。

#### 佛山水道桂城滨河体育公园(暂定名)

项目建设总面积约20.7公顷,项目总投资约17483.65万元,属政府投资非经营性项目。

项目建设内容主要包括绿化景观建设、配套服务设施建设、体育设施建设及游憩设施建设。

#### 海逸社区体育公园

海逸社区体育公园项目总投资约400万元,为打造城市社区邻里中心、多功能活动场地为一体的全龄化活力城市空间,主要建造2个5人足球场、1个篮球场、两个羽毛球场。



市民在康悦公园内享受休闲时光。宋兹檀 摄

### “佛山好人”李金国用行动擦亮“菠萝”品牌

# 奔赴抗洪一线 坚守防疫岗位



十一假期,佛山菠萝救援服务中心专职救援队队员、2020年度“佛山好人”李金国以及他的队友们仍坚持工作在一线,边值班等24小时求助电话热线任务,边训练地震坍塌后,在狭窄空间的救援技能。

加入菠萝救援服务中心5年多,李金国逐渐成长为一名义工骨干、救援队队员,参与自然灾害救援、志愿服务活动过百场。“能够帮到更多人,就是自己最想过的理想生活。”李金国说。



李金国(前)参加四川九寨沟救援行动。

(通讯员供图)

### 边做义工边学习 成功救人后感到很满足

李金国做义工是从打扫卫生等基础工作开始的,为不断提升自身救援技能,他自费考取了国家民政部颁发的“应急救援员四级”建筑坍塌救援证书、美国心脏协会AHA急救证书,成为菠萝救援队专职队员。

在队友眼里,李金国特别能吃苦,脏活、累活都抢着干,从不抱怨。在各种大小型的安保活动、各种救援活动中,经常能见到他的身影,他曾参加安徽潜山、广东信宜、江西修水、甘肃文县泥石流等重大

自然灾害救援。

“特别感动的是那年去江西救灾,洪水淹到二楼,黑暗中听到有孩子喊:‘叔叔,救命!’那一次,我们一下子救了好多人,感到特别有成就感!”加入菠萝救援服务中心5年多,李金国服务时数高达1000小时以上,参与自然灾害救援、志愿服务活动过百场,从一名普通义工做到义工骨干、领队队长,获得过“最活跃志愿者”“优秀义工”“义工骨干”“十大杰出义工”等光荣称号。

李金国的妻子曾多次问他,做义工是不是有瘾啊?他回答:“我们不去救援,谁去啊?”妻子知道他想做的事怎么拦也拦不住,最终还是妥协了:“你喜欢做,就去做吧!”

今年年初,为了能参加抗疫行动,他跟妻子谎称,要到佛山开门做生意。年初八,他从四川老家驱车赶往佛山,投入抗疫一线。最初在高速路出口参与车辆安全排查,后来又参与全市消毒工作。看到境外疫情严重,他又申请去最危险的白云机场,坚守抗疫一线。

### 幼年吃过“百家饭” 长大后希望帮到更多人

2020年,李金国生活中发生了几件大事,一是获评“南海好人”,二是获评“佛山好人”,三是父亲去世。他是个重情重义的人,这几件事,都对他影响重大。

李金国说,他这么迷恋做义工,跟他小时候的生活经历有一定关系。李金国有两个哥哥,一个姐姐,小时候家里很穷。8岁那年,母亲不幸去世,他从9岁开始就得烧柴煮饭了,有时候柴烧不好,饭

就煮不熟。乡邻看他可怜,就送饭过来给他吃。

对于乡邻的帮助,父亲总教育他,要知恩图报。为减轻家庭负担,他十几岁就出门打工,到现在还清楚地记得当年哪些乡邻帮过他,每次回老家,总会给乡邻50元、100元、200元不等。

2014年,李金国接触公益,并成为菠萝救援服务中心义工。在他眼里,能够帮到更多人,就是他想要过的理想生活。

### 自创“金句” 为队友及自己加油鼓劲

李金国给人印象是比较寡言,他的同伴都以为他只会做不会说。暗地里,他却不缺乏四川人的幽默感,在微信上发了很多“金句”,为自己和队友鼓劲——

聚是一团火,散是满天星!连续作战20多个小时,这就是菠萝精神!

风再狂,雨再大,水再深,菠萝义工“救”在身边!

每天十几小时苦练

技能,晒掉的是皮,晒不掉的是菠萝人的初心和对佛山这座城市的爱。

夏练三伏,冬练三九,我们流血、流汗不留泪,掉皮、掉肉,不掉队!

让我们共克时艰,共卫家园,我们挡在前面,市民就多一份安全,我们的家人就多一份安全。我坚信,我们一定能赢,我们必须赢,面对疫情,我们不退!

文/珠江时报记者 金晓青

## 里水第三届少儿才艺大赛落幕 少儿展才艺精彩不停歇

珠江时报讯(记者/陈志健 实习生/罗志杰)10月7日晚,里水镇第三届“童心百合”少儿才艺大赛决赛在里水艺术河畔落下帷幕。

本次比赛从筹备到决赛,历时两个多月,吸引了近五百名选手报名参加,最终初选出38组优秀作品角逐“小百合奖”。选手们经过精心准备,参加A、B组个人赛的少年们用自己独特的表演展示了个人的风格和魅力;C组团体节目是各参赛学校和机构重点打造的节目,为现场观众呈现了一场表现形式多样的视听大餐。

优美动听的钢琴曲让人心旷神怡,一首《海顿降E大调奏鸣曲》在陈祖儿行云流水的演奏下,让轻松活泼的琴声,萦绕在人们耳边,给这个秋意渐浓的夜晚带来一丝惬意。“就你那模样儿?还小巧玲珑哪?就像一小瘦猴儿!”随后在相声《大与小》中,陈坤、陈霖霖幽默风趣的表演惹得台下阵阵笑声,精彩的表演点燃了观众的热情。

在舞蹈表演中,无论是柔美轻盈的民族舞,还是动感十足的现代舞,选手们神采飞扬,光芒四射,博得现场观众阵阵喝彩声。经过激烈角逐,最终评选出19个小百合奖和19个优秀节目奖。

据了解,里水“童心百合”少儿才艺大赛历经多年发展,已成为里水群众文化的一个品牌活动,每届均吸引不少市民报名参加,今年的赛事采用“线上+线下”的方式扩大辐射面,让更多市民参与,决赛直播间更是吸引近2万人同时观看。



## 南狮一号涉黑案 13名被告被判刑

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/朗乾坤 南法宣)近日,记者从南海区扫黑办获悉,刘清清等13名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织罪等一案(又称“南狮一号”案件)已宣判。经南海区人民法院与佛山市中级人民法院一、二审审理查明,以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、敲诈勒索罪、行贿罪等罪名,判处被告人刘清清有期徒刑十六年,剥夺政治权利三年,并处没收个人全部财产;判处其余12名被告人有期徒刑十一年至一年五个月不等,并处罚金。

经审理查明,刘清清刑满释放后,从2016年12月开始逐步纠集了一批社会闲散人员和刑满释放人员,在南海区狮山镇招大社区招北经济社一带实施开设赌场、寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪行为,逐渐形成了以刘清清为组织者、领导者的黑社会性质犯罪组织。

该涉黑团伙租用招北经济社内一间出租屋作为固定据点,在该经济社内的在建房屋、榕树头下、鱼塘边、蕉树林、厂房等场所开设流动赌场。其通过控制和垄断该经济社的地下赌博业进行非法获利,为非作恶,欺压群众,导致该经济社一带及附近涉赌警情高发,部分参赌群众欠下巨额赌债,严重破坏当地的经济社会秩序。

该团伙被公安机关查处后,涉案社区群众纷纷叫好,辖区涉赌警情大幅下降。

当前,扫黑除恶专项斗争已进入决战决胜的关键阶段,为打好打赢扫黑除恶专项斗争收官战,南海区将紧扣扫黑除恶专项斗争三年为期总目标和今年“深挖整治”“长效常治”目标任务,扎实有效推进扫黑除恶专项斗争,推动实现扫黑除恶“清到底、清干净”的目标要求,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。